



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2018年11月2日 星期五 责任编辑:何芬 版式:欧阳梅 校对:陈爱晖

15

祝融小学演讲专版

## 向国旗敬礼

■六(3)班 王艺媛

众所周知,中国是个有着五千年历史的文明古国,中华民族素来是文明礼仪之邦,可又有多少人知道文明古国背后的辛酸血泪?有多少人知道文明礼仪之邦建成的不易?所以,今天在这里我要向国旗敬礼,向革命先辈们敬礼!

阅兵式上,在嘹亮的国歌《义勇军进行曲》声中,鲜艳的五星红旗徐徐上升,像天空中燃烧着的一片火光。

我国古代著名将领岳飞满怀豪情地吟诵过:“壮志饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血。”其中包含有多少浓重的爱国情怀!

在此如此瑰美的早晨,我们又和国旗相遇。同学们,你们眼前是否浮现出一幕幕永载史册的情景,你们心中是否涌起一股热爱祖国、报效国家的壮志豪情?

同学们,为了我们的未来,加油吧!中国梦、世界梦,从今天开始!

指导老师:徐娟

## 爱国论

■六(3)班 张好

“爱国”一词深入民心。说起爱国,我们都觉得爱国需要流血,只能说我们理解得很肤浅。

我想,只要拥有一颗热爱祖国的心,都可以叫爱国。对我来讲,无国不成家,有国才有家。同学们,请爱护我们的国家,国家只有一个,我们要倍加珍惜。爱国不一定要流血,爱国志士也不一定全都名垂千古,但汉奸国贼肯定会遗臭万年。

少年兴则国兴,少年强则国强。我们要适应时代的发展要求,自强不息,艰苦奋斗,顽强拼搏,让我们的祖国巍然屹立在世界的东方!

指导老师:徐娟

## 爱 心

■五(6)班 何思语

二年级的暑假,我的同学小月得了白血病。八月的一天,我和爸爸妈妈专程到长沙去看望了她。那天,她刚好一段治疗结束,在家休养。她看起来非常虚弱,脸色也很苍白,因为治疗,头发都被剃光了。为了减少感染,我们和她一起都戴了口罩。虽然她没说话,但看得出来,她的情绪明显兴奋不少。我和她分享了我的暑假趣事,她抿嘴笑着,还不时插上两句。走之前,她还送了我一份拼装玩具,我非常喜欢。最后,我真诚地跟她说:“小月,加油,我们期待你的回归!”

三年级,小月休学了。每次发的教辅资料、征订的报刊、书籍,我都会帮她领取保管好,再转交给她。我希望她在治病之余也能不间断学习,在病好以后继续和我们共同学习,一起玩耍,做我们永远的好同学、好朋友。

妈妈说,爱不止是物质上的帮助,更是精神的关心。我们对她的关爱虽然只是举手之劳,但对于她来说,却是抵抗病魔的动力。

指导老师:余玢

## 祖国啊,我亲爱的祖国

■二(14)班 文莱

祖国啊 我亲爱的祖国  
是谁为我们升起鲜艳的五星红旗  
是谁为我们打下和平的美丽江山  
是谁为我们挺起昂扬的高贵头颅  
是谁为我们宣言迈步的社会主义  
是您啊 祖国 我亲爱的祖国  
五十六个星座五十六枝花  
五十六个民族兄弟姐妹是一家  
五十六种语言汇成一句话  
爱我中华  
祖国啊 我亲爱的祖国  
您的儿女们坚信  
祖国的明天会更好  
世界的明天会更好  
人类的明天会更好

指导老师:唐利爱

## 我爱你,祖国!

■二(8)班 易文宸

拿破仑说过:“人类最高的道德是什么?那就是爱国心。”我们的幸福来自祖国,只有国家富强,才能使我们幸福的生活之花永放光华。中国的历史告诉我们,没有祖国,就没有家,国家不强盛,就要挨打。我们最亲的是父母,最爱的是祖国。

仰望长空,历史的星光依然闪烁!我们的中国古老而伟大,我们的中国壮丽而永生!蔡伦纸上书写着她的智慧,指南针上旋转着她的方向,刀光剑影下她一次次回归和平,重获新生。为了祖国的成长,为了民族的解放,无数仁人志士前赴后继,呕心沥血,燃尽了自己的生命和青春!即使在那封建主义的绞杀下,即使在那帝国主义的炮火中,中国人依然用自己的脊梁挺起了中华古老的长城。千千万万的赤子,撑起了我们民族的脊梁,谱写了无愧于时代的《义勇军进行曲》,使我们的国歌响彻世界!

1949年10月1日,我们的祖国振翅一飞,再度冲上云霄,向全世界发出了最为豪壮的声音:“中国人民从此站起来了!”巨人的呐喊,震荡寰宇,让群山响应,大海回波!

悠悠五千年,泱泱大中华。伟大的中华民族这一条东方巨龙,正在腾飞!而我们,新一代的小学生,必须要树立一个远大的志向,立志要把祖国建设成为富强、民主、文明、和谐的社会主义强国。因此,我们要珍惜每一秒,抓紧锻炼身体、培养高尚道德,掌握丰富知识,把自己的学习、成长同祖国的繁荣富强紧密联系在一起,为实现中华民族伟大复兴而时刻做好准备。

祖国是东方的明珠,是腾飞的巨龙,是初升的太阳。祖国在你心中,在我心中,在我们中华儿女的心中!我爱你,祖国!

指导老师:熊招娣

## 我爱您,祖国妈妈

■六(8)班 刘奕辰

您用自己的身体折射出缕缕阳光,温暖着我们,正因为有了您,我们才能如此幸福、快乐地成长!

如果说我们是黑暗中的路人,您就是一盏明亮的路灯,照亮我们前进的道路;如果说我们是一朵朵娇嫩的花朵,您就是阳光,照耀我们、温暖着我们,您就是雨水,滋润我们;您就是肥沃的土地,供我们健康成长。从一颗小小的种子,到探出绿芽;从长出小叶,到叶片硕大;从一个个花苞,开花到结果……我们每一次的成长与变化都是因为您,每一朵花儿的绚丽开放都是因为您,您奉献一切来培育我们,只因我们是华夏子女——您的儿女!

我们一定要铭记,先辈们用鲜血和生命才换来我们今天的幸福生活。我们是祖国的未来和希望,从现在开始,积极行动起来,从我做起,从身边的点滴做起,加强爱国主义教育,让爱国主义思想深深扎根在我们的心灵深处。

在这丹桂飘香的日子,在这硕果累累的季节,让我们为祖国妈妈祝福,祝福伟大的祖国繁荣昌盛,国泰民安,永远富强!为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力学习,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人!我爱您,祖国妈妈!

## 我爱我的祖国

■二(6)班 杜彦泽

我爱我的祖国,  
她的名字叫中国。  
我生活在母亲的怀抱,  
温暖又甜蜜。  
去年我戴上了鲜艳的红领巾,  
“少先队员”是我光荣的名称。  
陪伴我的中国红,  
天天激励我勤奋学习。  
为了祖国妈妈甜甜的笑,  
我要成为最优秀的人。  
我不要你们的称赞与爱戴,  
我只要你们知道,  
我深深地爱着我的祖国。

指导老师:付艳泓

## 激动人心的升旗仪式

■五(8)班 张思逸

10月1日国庆节,我们全家人坐在电视机前,一起观看在天安门广场举行的升旗仪式。

妈妈告诉我,天安门的国旗是随着太阳一起升起的,所以,仪式举行的时间都在清晨五六点钟左右。电视里的天安门广场,人山人海,广场中央用鲜花拼成了一个大花篮,天安门城楼上插满了鲜艳的国旗。

这时,军乐队奏响了进行曲,国旗护卫队的解放军叔叔们,身着笔挺的军装,迈着统一的步伐,护卫着国旗,出现在天安门广场上。广阔的天安门广场上鸦雀无声,只听见解放军叔叔们整齐响亮的脚步声。

国旗护卫队站定后,指挥官用洪亮的声音发令:“向国旗敬礼!”这时,我们的国歌《义勇军进行曲》奏响,在场的军人行军礼,少先队员行队礼,其他人向国旗行注目礼。全场近十万名群众齐声高唱国歌:“起来!不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”这个场面让我震惊了,我和爸爸妈妈也站在电视机前一起合唱,3岁的妹妹不会唱,也学样站了起来。

老师告诉过我们,五星红旗上的大红星代表中国共产党,四颗小红星分别代表工人、农民、学生和解放军。我们的国旗为什么这么鲜艳?因为,它是用烈士的鲜血染红。如果没有革命先辈的浴血奋战,怎么会有我们今天幸福安宁的生活呢?我为自己是一个中国人而感到骄傲和自豪!我现在一定要好好学习,将来为祖国做贡献!

指导老师:贺露露

## 爱国,从身边做起

■五(2)班 赵康焱

每一次站在鲜艳的五星旗下,伴着雄壮的国歌声,我们都会无比自豪,无上骄傲!因为我们都是中国人,我们都无限热爱我们的祖国!我们向国旗行礼,我们高唱国歌,这是发自内心的浓浓爱国情。

有的同学可能会想:我的年纪这么小,怎样才能为国家出力呢?其实,爱国就在我们身边。爱国是无声的,爱国之情无处不在,爱国无大小之分:革命英烈抛头颅、洒热血,是爱国;体育健儿奋力拼搏,为国争光,是爱国;我们的老师,淡泊名利,教书育人,这也是爱国……

同学们,作为学生的我们,爱国首先要从爱学习做起,只有掌握了丰富的文化知识,我们才能更好地报效祖国。

作为学生的我们,爱国要从爱身边的人做起,向需要帮助的人伸出援助之手。

作为学生的我们,爱国要从爱环境做起,主动去拾起一片垃圾,主动关上哗哗流水的水龙头,做一个文明的学生。

我们的祖国曾饱受磨难,在困难面前,我们没有低头。航母下水、神舟飞天,全世界人民都对中国刮目相看。这一切都在向世人展示,伟大的中国已经是挺立于世界之林的东方巨龙!

同学们,我们要永远记住:让我们积极行动起来,把爱国之志变成报国之行,努力用优异的成绩来回报我们的老师、我们的亲人、我们的祖国。今天为振兴中华而勤奋学习,明天为创造祖国辉煌未来贡献自己的力量!

指导老师:吴琼

## 我爱您,中国

■二(9)班 彭楚涵

我爱您,中国  
生我养我的祖国母亲!  
炎黄子孙的热血在我身上奔流,  
黄皮肤、黑眼睛让我骄傲!  
亲爱的祖国,我爱您!  
爱您那风景如画的黄山,宏伟巍峨的长城,险峻秀美的三峡。  
爱您那悠久的历史,博大的地域,辉煌的文明。  
因为您,我是一个幸福的中国人!  
亲爱的祖国,我爱您,爱您的一切!  
无论我身在何方,我骄傲!因为我是一个中国人。  
无论我身处何地,我幸福!因为我是一个中国人!

指导老师:雷衡